

5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования

Ссылка для цитирования:

Сафина Л. Х. Мой герой Великой Отечественной войны // Современное образование: актуальные вопросы и инновации. 2025. № 1 (24).

URL: http://irortsmi.ru/wp-content/uploads/2025/04/2025_1_safina.pdf

УДК 37

Ляля Хамзовна Сафина

воспитатель, Столбищенский детский сад «Акварелька» Лаишевского муниципального района Республики Татарстан

Мой герой Великой Отечественной войны

Аннотация. Статья о ветеране Великой Отечественной войны Мерсияпове Маракзяне Садыковиче – дедушке автора статьи. Описаны все трудности военного пути простого солдата, восхищение преданностью Родине, жизнерадием и отвагой. Сделан акцент на патриотизме молодого поколения, которое должно чтить память о погибших в годы Великой Отечественной войны, уважать тех, кто остался жив.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, ветеран, патриотизм, подрастающее поколение, героизм, пример

Lyalya Kh. Safina

Kindergarten teacher, Stolbishchensky kindergarten “Akvarel’ka”, Republic of Tatarstan, Russia

My Hero of the Great Patriotic War

Abstract. The article is about Mersiyapov Marakzyan Sadykovich, a veteran of the Great Patriotic War, the grandfather of the author of the article. It describes all the difficulties of the military path of an ordinary soldier, admiration for devotion to the Motherland, love of life and courage. The emphasis is placed on the patriotism of the younger generation, which should honor the memory of those who died during the Great Patriotic War and respect those who survived.

Keywords: Great Patriotic War, veteran, patriotism, the younger generation, heroism, example

*Ах, война, что ты сделала, подлая:
Стали тихими наши дворы,
Наши мальчики головы подняли –
Повзрослели они до поры,
На пороге едва помаячили
И ушли, за солдатом – солдат...*

Булат Окуджава

Обращение Булата Окуджавы ко вчерашним мальчишкам и девчонкам – это обобщенный образ надежды миллионов людей, проводивших на войну своих близких и надеющихся на их возвращение. Автор указывает, что на войну уходили не взрослые мужчины, а вчерашние мальчишки, еще недавно

сидевшие за партами и игравшие во дворах. Война нарушила естественный ход жизни – сделала вчерашних мальчишек и девчонок солдатами, лишив их счастья мирной жизни, любви. Это миллионы сломанных человеческих судеб: несыгранных свадеб, неродившихся детей, потерянных отцов и матерей...

Это осколки в телах и незаживающие душевные раны. Ни одна семья не осталась в стороне...

В Великую Отечественную войну мой дедушка Мерсияпов Маракзян Садыкович, 1923 года рождения, уроженец деревни Малое Мереткозино Камско-Устьинского района, в августе 1942 года был призван по мобилизации на военную службу. Проходил воинскую службу в составе 22-й минометной бригады в период с августа 1942 года по декабрь 1946 года. Был простым солдатом. Родной брат дедушки Мерсияпов Габделахат Садыкович, 1921 года рождения, тоже был призван по мобилизации в период Великой Отечественной войны. Известно, что он погиб во время войны и похоронен в братской могиле.

Дед воевал на боевой машине «Катюша». Чаще всего дивизионы действовали в рамках нескольких десятков километров фронта, появляясь там, где была необходима их поддержка. Оружие было неточным, но очень эффективным при массированном применении. Легендарные «Катюши» во время войны участвовали во всех крупных операциях. Боевых машин подобной мощности, надежно поражающих все цели залповым огнем, больше ни у кого не было, как и порохов, обеспечивающих исключительно высокую стабильность горения, а значит, и полета снаряда. «Катюши» участвовали в сражениях под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и во время штурма Берлина.

У деда много благодарностей и медалей за участие в боевых действиях. Воевал на Брянском фронте, участвовал в боях по освобождению Варшавы – столицы Польши. Имеет благодарность за освобождение города Познань, грамоту за отличные боевые

действия при прорыве обороны немцев восточнее г. Штаргарда и при выходе на побережье Балтийского моря в районе г. Кольберга, благодарность «За овладение Берлином». Награжден двумя медалями «За отвагу», медалью «За взятие Берлина», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945».

Все это подтверждается документально в Красноармейской книжке деда. Демобилизован на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1947 года, а выбыл из Германии лишь 9 марта 1947 года.

Потрясает все... Описать ужасы войны просто невозможно. Трудно пришлось во время войны всем, еды было очень мало. Для обеспечения воинских подразделений не хватало ресурсов, а подвоз хлеба из тыла был затруднен. Дедушка рассказывал, что были очень тяжелые времена, и, чтобы не умереть от голода, они собирали и ели все, даже испачканный кровью хлеб, сухари. После войны знал цену хлеба и преклонялся перед ним. Своим детям неустанно повторял, что хлеб – всему голова. Несмотря на тяжелую судьбу и жестокое время, в котором пришлось жить нашим дедушкам и бабушкам, они сохранили молодость души; не перестаю восхищаться ветеранами той далекой войны: какие они добрые, трогательные...

После войны дедушка женился, вырастил четверых детей, работал в колхозе механизатором-комбайнером. Умер в 1975 году от тяжелой болезни.

Тема Великой Отечественной войны всегда будет актуальна. Каждое поколение должно чтить память о погибших в годы Великой Отечественной войны, уважать тех, кто остался жив, трепетно относиться к их воспоминаниям.